

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райисного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 147 (6430) ЧЕТВЕРГ, 10 декабря 1987 года Цена 3 код.

На контроле — зимовка скота

УСПЕХ сопутствует трудолюбивым. Эту прописную истину еще раз подтверждают своим добросовестным отношением к порученному делу передовые операторы машинного доения Ивановской бригады колхоза имени Ленина. Первой в их числе следует назвать доярку Люцию Билалову. Надой от каждой фуражной коровы в ее группе составляет 3016 килограммов.

По 2564—2800 килограммов молока от коровы — таких результатов добились с начала года Галина Байкова, Кафия Аракаева и Фарзана Аракаева. Все

они досрочно справились с личными годовыми социалистическими обязательствами и планами двух лет пятилет-

ЗАДАЮТ ТОН

ки по производству продукции.

Особой похвалы заслуживает ударный труд члена КПСС Назии Буранбаевой. Как и подобает коммунисту, она всем показывает пример в работе. Взглянув в нынешнем году ухаживать за группой первотелок. Дело сложное и ответственное. От каждой из

них обзавелась надой по 2100 килограммов молока, но тщательный и умелый раздой, уход за животными, соблюдение распорядка дня позволили передовой доярке повысить продуктивность своих первотелок до 2650 килограммов молока. У таких работников есть чему поучиться.

Нельзя не отметить хорошую работу передовых скотников Гирфана Турумтаева и Владимира Якоби. Они в немалой степени способствовали успеху отдельных доярок.

В. ФОМИН,
главный зоотехник колхоза имени Ленина.

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ РАДУЮТ

На финише года животноводы колхоза имени Салавата не могут с удовлетворением говорить о достигнутых рубежах по производству и продаже продукции. Планы продажи государству мяса и молока все еще остаются под угрозой срыва. Неудовлетворительно

сегодня идет зимовка скота во всех бригадах хозяйства.

В Урузбаевской бригаде к зимовке приступили практически неподготовленными. Базы здесь холодные, не хватает кормов, беден рацион животных. В то же время в Акназаровской бригаде корма даются под ноги скоту,

нет рационального использования.

В этот критический период, как ни странно, зоотехник колхоза занял удивительно равнодушную позицию, как будто, ничего особенного не происходит. А продуктивность животноводства остается низкой, пора принимать меры.

Г. БАЙГУСКАРОВ,
и. о. секретаря парткома колхоза.

Юлай Абубакирович Алданов работает токарем в ремонтной мастерской Центрального отделения совхоза «Макаевский». Хотя у него и стаж работы, и рабочая квалификация небольшие, сегодня о нем отзываются здесь только с положительной стороны. Молодой коммунист отличается хорошей исполнительностью, старательностью в работе.

Работать в мастерскую Ю. Атанов пришел после службы в Советской Армии, был сначала учеником, а затем стал трудиться самостоятельно, постепенно повышая свои знания и квалификацию.

Теперь уже сам он является наставником — обучает учащихся, член ученической производственной бригады Макаевской средней школы своей профессии.

НА СНИМКЕ: Ю. А. Атанов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Качество — главный критерий

За одиннадцать месяцев текущего года работниками станции технического обслуживания автомобилей (СТО-АВТО) ремтехпредприятия РАНО достигнуты определенные успехи в выполнении плановых показателей по ремонту и техническому обслуживанию автотранспорта хозяйства района. В частности, общий объем реализации продукции с начала года фактически составил 261,9 тысяч рублей при плане 221 тысяча.

Уверены выполнить план по этому показателю работники СТО-

АВТО и за четвертый квартал текущего года. При плане 56 тысяч за два месяца реализовано продукции на 37,9 тысячи рублей.

Можно отметить старательность слесаря-вулканизатора Федора Асабина, смазчицы Фарзаны Бильдибаевой, слесаря Раиса Ишемгулова, перевыполнивших свои личные задания.

Сегодня важнейшей задачей авторемонтников остается все же повышение уровня технического обслуживания и ремонта автомашин, а в особенности — качества.

Р. ГАЛЕЕВ.



РЕШЕНИЕ

РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1988 ГОД

Утвердить план развития народного хозяйства и установить следующие основные показатели Государственного плана экономического и социального развития на 1988 год:

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Реализовать государству 101 тысячу тонн зерна, 200 тонн картофеля, 130 тонн овощей, 225 тысяч центнеров молока, 1780 центнеров шерсти и 61400 центнеров мяса. Обеспечить увеличение производства продукции растениеводства главным образом за счет интенсивных факторов развития. В животноводстве продолжить работу по внедрению прогрессивной технологии. Добиться получения продукции главным образом за счет повышения продуктивности животных.

Продолжить дальнейшее развитие подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций, личных подсобных хозяйств граждан, коллективных садоводства и огородничества.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Коллективу Бурбаевского рудоуправления

реализовать продукцию на 8970 тысяч рублей, довести выпуск товаров народного потребления до 50 тысяч рублей.

Районной типографии произвести промышленной продукции на 59 тысяч рублей.

Ремонтно-техническому предприятию РАНО произвести и реализовать промышленной продукции на 300 тысяч рублей. Отремонтировать 130 тракторов, 100 комбайнов, 60 тракторно-машинных двигателей.

Промышленным предприятиям района в 1988 году получить не менее 1092 тысячи рублей прибыли.

Весь прирост товарной продукции получить за счет роста производительности труда.

СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1988 году за счет всех видов строительства ввести в эксплуатацию 11120 квадратных метров жилья, учебный корпус СПТУ-110, клуб в селе Мамбетово, спортивный зал в поселке Степной, другие объекты соцкультбыта. Продолжить работу по выполнению принятых мероприятий по

благоустройству населенных пунктов.

ТРАНСПОРТ, ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И СВЯЗЬ

Самарскому филиалу ЗПОАТ перевезти 124 тысячи тонн грузов, сделать 6500 тысяч тонно-километров, перевезти 1,5 миллиона пассажиров.

На дорожных работах освоить 565 тысяч рублей капложений, уложить на 5 километрах асфальт, произвести реконструкцию автодороги Антипаин-Янтышево, средний ремонт дорог Сара-Самарское, Акъяр — Новочеркасск, построить три километра дороги, асфальтировать улицу Ахметшина в селе Акъяр, начать работу по асфальтированию улицы Советская.

Районному узлу связи установить план по объему продукции связи в сумме 726 тысяч рублей, по тарифным доходам — 452 тысячи руб-

лей. Оказать услуг населению на 190 тысяч рублей.

ТОРГОВОЕ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

В 1988 году увеличить общий объем товарооборота на 3,1 процента против плана 1987 года, в том числе без реализации виноводочных изделий на 6,3 процента. Добиться регулярного выполнения плана товарооборота, улучшить культуру обслуживания.

Довести общий объем реализации платных услуг населению до 1960,4 тысячи рублей. Шире привлекать предприятия и организации, колхозы и совхозы к оказанию платных услуг населению.

Предприятиям и организациям района наладить выпуск товаров народного потребления и установить план его производства на 4,9 процента выше уровня текущего года.

Предприятиям и организациям района наладить выпуск товаров народного потребления и установить план его производства на 4,9 процента выше уровня текущего года.

Утвердить районный бюджет на 1988 год по доходам и расходам в общей сумме 4332,7 тысячи рублей с размером оборотной кассо-

вой наличности на конец года в сумме 135 тысяч рублей.

Установить в бюджете района на 1988 год бюджеты сельских и поселкового Советов народных депутатов по до-

ходам и расходам 2 704,9 тысячи рублей и размеры оборотной кассовой наличности по этим бюджетам на конец 1988 года в общей сумме 65 тысяч рублей, в том числе (в рублях):

Наименование Советов	Объем бюджетов	Оборотная кассовая наличность на конец 1988 г.
Акъярский	247100	6900
Абиневский	132100	3200
Акъяловский	122800	2800
Антипаинский	128300	3300
Ивановский	231500	3500
Макаевский	141300	3600
Новозирганский	98800	1800
Татыр-Узякский	268900	6900
Таналыкский	184700	4200
Уфимский	210000	4300
Федоровский	136000	1500
Байгускарский	71400	1500
Целинный	183900	3500
Бурбаевский	548100	18000

Утвердить на 1988 год проценты отчислений в бюджеты сельских и поселкового Советов от сельхозналога в размере 100 процентов, от платежей обязательного окладного страхования имущества населения и от реализации денежно-вещевой лотерей в размере 50 процентов.

Утвердить решения исполкома райсовета за 1987 год о направлении

на дополнительные расходы сверхпланового остатка бюджетных средств на начало года в сумме 127 тысяч рублей.

Утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1986 год по доходам в сумме 6,293 тысячи рублей и по расходам в сумме 6,199 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 94 тысячи рублей.

Председатель исполкома райсовета
Р. ХАЙБУЛЛИН.
Секретарь исполкома райсовета
Р. ТУЛЯШЕВА.

Заметки с сессии районного Совета народных депутатов

У перестройки нет альтернативы. Вэлт курс на преобразование всех сторон нашей жизни. Это перевод народного хозяйства района на рельсы интенсификации, совершенствование структуры экономики, внедрение нового хозяйственного механизма.

Остановившись на вопросах выполнения плана экономического и социального развития района в этом году, докладчик председатель районной плановой комиссии А. Х. Максютюв отметил, что, противопоставляя капризам погоды упорство и мастерство, хлеборобы колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, совхозов «Степной» и «Хайбуллинский» своевременно, без больших потерь убрали хлеб и выполнили планы двух лет пятилетки по продаже зерна государству.

Итоги полевых работ этого года доказывают, что многие коллективы способны выращивать и собирать гарантированный урожай и в неблагоприятных условиях. Благодаря хозяйскому подходу к делу более 15 центнеров с каждого гектара зерновых собрали труженники полей колхоза имени Калинина и совхоза «Степной». А отдельные звенья хлеборобов Р. К. Тагирова из колхоза имени Фрунзе, А. К. Тургаева из совхоза «Степной», М. И. Габитова из совхоза «Хайбуллинский», работающие на коллективном подряде, собрали по 18—18,5 центнера зерновых с каждого гектара.

Анализ итогов «Жатвы-87» еще раз убеждает, что не во всех хозяйствах были полностью использованы резервы и возможности для получения высоких результатов. Полевые совхозов «Матраевский», «Акъярский», колхозов «Красное знамя», имени Ленина не смогли собрать весь выращенный урожай.

В текущем году, было сказано в докладе, государству реализовано 289 тонн картофеля, что составляет 144 процента к годовому плану. Вместе с тем три колхоза — «Красный доброволец», «Новый путь», имени Салавата — не выполнили годовой план реализации картофеля.

Председатель правления колхоза «Красный доброволец» Ф. Г. Абубакиров в выступлении отметил, что план заготовок картофеля и овощей доводится хозяйствам без учета природных условий и возможностей. Было бы целесообразным специализировать отдельные хозяйства, где есть возможности по выращиванию овощей. Решение по этому вопросу ранее было принято, оно только не выполнялось. Учитывая предложение депутата сессии райсовета еще раз вернуться к этому вопросу.

Некоторые позитивные изменения происходят в животноводстве. Подводя итоги работы животноводов района за 11 месяцев, докладчик подчеркнул, что на 6 процентов больше к прошлогоднему уровню произведено молока и

успешно выполнен годовой план продажи его государству. Средний настриг шерсти составил 4,4 килограмма, что на 300 граммов больше прошлогоднего показателя.

Вместе с тем еще не выполнен план заготовки шерсти. Особо тревожное положение в этом деле создается в совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Акъярский» и колхозе «Новый путь». Несмотря на это не организован закуп шерсти у населения в Новозирганском сельсовете.

Завершается второй и наступают третий — решающий год двенадцатой пятилетки. В наступающем году труженникам агропрома предстоит освоить новые методы ведения хозяйственного механизма, ликвидировать имеющиеся отставания в производстве и продаже государству сельскохозяйственной продукции и выйти на финишный путь пятилетки с опережающими темпами.

Перед труженниками сельского хозяйства района на 1988 год ставится задача: реализовать государству 101 тысячу тонн зерна, 61400 центнеров мяса, 225 тысяч центнеров молока, 1780 центнеров шерсти. Необходимо вырастить и заготовить 200 тонн картофеля и 130 тонн овощей. Для того, чтобы успешно выполнить планы поставок, планируется произвести зерна не менее 170 тысяч тонн, мяса — 73 тысячи центнеров, молока — 255 тысяч и шерсти — 3360 центнеров.

Увеличение производства продукции растениеводства планируется обеспечить главным образом за счет интенсивных факторов развития. В животноводстве протолкнется работа по внедрению прогрессивной технологии. Большую роль должны сыграть коллективный и семейный подряды.

В докладе, например, были приведены цифры, что в растениеводстве 50 из 52 производственных подразделений работают на бригадном подряде и ими обрабатывается 95 процентов пашни. На молочных фермах работают 28 бригад и звеньев на коллективном подряде, по откорму и дорациванию молодняка крупного рогатого скота — 54 звена и бригады, на свинофермах более 90 процентов поголовья свиней обслуживается подрядными звеньями.

Во внедрении прогрессивных форм организации труда, как коллективный подряд, немало недостатков и формальностей. Так, депутат А. А. Старжинская отметила, что их коллектив на свиноферме не перевели на подряд, но не улажены все его элементы. На ферме преобладает ручной труд, что дает накладку на себестоимость производимой продукции, не созданы соответствующие условия труда и быта на производстве.

Переходя к анализу выполнения плана промышленными предприятиями, докладчик сказал, что в Бурибаевском рудоуправлении положе-

ние несколько выправляется. Так, за одиннадцать месяцев текущего года добыто руды на 101,1 процента к уровню прошлого года.

Коллективом типографии план реализации продукции выполнен на 102,6 процента, производительность труда возросла на 9,5 процента.

Ремпредприятия и е м РАПО отремонтировано тракторов к плану на 104, комбайнов — на 120, двигателей — на 126 процентов.

План пассажирооборота выполнен на 106,4 процента.

Коллективом районного узла связи план по объему продукции выполнен на 101, по тарифным доходам на 101,5 процента.

Стержневое место на сессии занял вопрос о строительстве. Докладчик назвал объекты, введенные в строй в 1987 году и предстоящие строить в будущем году. Список последних намного превышает первый, поскольку немало незавершенных объектов, переходящих на следующий год. Строителями всех организаций за одиннадцать месяцев освоено 97 процентов выделенных капитальных вложений. Незавершенными объектами являются клуб в деревне Мамбетово, спортзал в Степном, баня в Подольском, здание аэропорта в Акъяре, фельдшерско-акушерские пункты, строящиеся в колхозах «Новый путь», «Самар» и другие.

Строительство было темой выступления почти всех депутатов. Так, директор Бурибаевского рудоуправления В. Д. Сандриков, открывающий прения по докладу, остановился на болевых точках ведения строительства в поселке. Взять хотя бы строительство жилья. Его планируется вести тремя способами: подрядным, хозспособом и индивидуальным. Если первый названный способ идет очень медленными темпами, то для двух остальных создаются всекие препятствия и ставятся препоны. И самое важное из них — доставка строительных материалов. Немало желающих людей, отметил оратор, заняться строительством жилья методом «самстрой», однако отсутствие кирпича, сруба, лесоматериалов отбивает желание и инициативу.

Добавлением к тому в выступлениях депутатов прозвучала критика в адрес лесхоза о том, что работники этого предприятия усиленно препятствуют индивидуальной строительству, не отводят делишки на заготовку леса гражданам, имеющим на то разрешение.

Также встречаются случаи, когда не могут получить выделенные по фонду стройматериалы. Например, директор совхоза «Таналыкский» З. Г. Халидов отметил, что хозяйству еще в I квартале было выделено всего 17 тысяч силикатного кирпича, затем фонд перенесли с квартала на квартал и в конце концов сняли совсем. С такой заботой вести разговор о строительстве хозпо-

собом нет оснований. Жилищное строительство для нас остается главной проблемой. К ее решению были посвящены не одна сессия, заседания исполкома райсовета. Тем не менее, продвижение вперед в этом направлении не наблюдается.

Как отмечено в докладе, с начала года введено в строй жилья 90 процентов к плану. Не достроены в текущем году ни одной квартиры колхозы «Самар», имени Салавата, Бурибаевское рудоуправление, Зауральский хозрасчетный участок Минводхоза БАССР, районный узел связи. Не выполняются планы по вводу жилья передвинутой механизированной колонной объединения «Агропромстрой», колхозами имени Ленина, «Красный доброволец», отделом народного образования исполкома райсовета.

Наряду со строительством неважно обстоит дело и с ремонтом жилья. В целях улучшения капитального ремонта жилья со следующего года в совхозе «Акъярский» будет организован хозрасчетный ремонтно-строительный участок треста «Башагропромстрой» с объемом работ 800 тысяч рублей в год и доведем к концу пятилетки до 1,5 миллиона рублей. Дальнейшее экономическое развитие района неразрывно связано с социально-бытовым обслуживанием трудящихся. В каком же направлении будет развиваться эта сфера?

В целом по району объем реализации платных услуг планируется увеличить на 14,7 процента, что на 251,8 тысячи рублей превзойдет уровень 1987 года. Объем бытовых услуг при этом возрастает на 21,1 процента.

Увеличен объем производства товаров народного потребления и доводится району в сумме 490 тысяч рублей. Из них 50 тысяч рублей приходится на долю Бурибаевского рудоуправления, что в 2,5 раза выше объема 1987 года. Поэтому коллективу рудоуправления кроме почтовых ящиков необходимо наладить выпуск других видов товаров с тем расчетом, чтобы дальше развивать его производство. Объем производства товаров народного потребления к 1990 году предстоит довести по району до 636 тысяч рублей.

В настоящее время назревшим является вопрос охраны природы.

Охрана окружающей среды в прямом смысле относится к повышению благосостояния трудящихся. Охранять природу, заботиться о чистоте водоемов и атмосферного воздуха, разумно использовать землю и ее недры, воды и леса, животный мир — значит заботиться о человеке, его здоровье, условиях труда, быта и отдыха. Поэтому наше государство придает этому вопросу большое значение. Это наблюдается в том, что за последние годы принят ряд документов, вопросы экологической обстановке выносятся на обсуждение Советов. И, вклю-

чая в повестку дня сессии вопрос о состоянии охраны природы, районный Совет надеется, что разговор не пройдет бесследно. Охрана природы — это не только строгие законы, природоохранные сооружения, это прежде всего, всеместное усиление организаторской работы всех советских и хозяйственных органов. Сознанием важности должен проникнуться каждый хайбуллинец — от рабочего до руководителя.

На мероприятия в этом направлении будет выделено в наступающем году 21 тысяча рублей, путем рекультикации планируется возратить в оборот 11 гектаров земли. Получит дальнейшее развитие комплексное ведение лесного хозяйства, что создаст необходимые условия для охраны и воспроизводства природных богатств района.

Успех дела по выполнению плана экономического и социального развития района зависит в немалой степени от перестройки финансово-кредитного механизма, начеленной на более активное использование полного хозяйственного расчета, оптимальное сочетание интересов государства, трудовых коллективов и каждого трудящегося.

В докладе заведующей финансовым отделом исполкома райсовета Л. Н. Симоновой «О бюджете района на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год» сказано, что бюджет района увеличивается на предстоящий год по сравнению с текущим на 515,5 тысячи рублей и составит по доходам и расходом 7037,6 тысячи.

Большую долю доходов (82,8 процента) бюджета составят поступления от социалистического хозяйства. Основные показатели в области бюджета предстоящего года заключаются в том, что создаются необходимые условия для широкого внедрения полного хозрасчета и самофинансирования. Размер платежей будет поставлен в зависимости не от рентабельности хозяйства, как было прежде, а от величины их производственного потенциала.

Решающим источником доходов бюджета остается налог с оборота. За девять месяцев текущего года его недопоступило в бюджет района только от райпо в сумме более 127 тысяч рублей. В этом наряде с объективными причинами есть и другие, называемые бесхозяйственностью, бесконтрольностью и нерасторопностью руководителей и в целом коллектива райпо. С начала года ими недодано более 11 тонн рыбы, маргарина — 6,3 тонны, мясаройных изделий — 36,5 тонны, резиновой обуви на сумму более 71 тысячи рублей, также таких дефицитных товаров, как шифер, мягкая кровля, железо кровельное, цемент.

План товарооборота 11 месяцев в районе выполнен на 90,2 процента. Не выполнили

планы различного товарооборота райпо, ОРС Бурибаевского рудоуправления, ОРС Минлесхоза. Товарооборот общественного питания выполнен на 90,2 процента. Не используются полностью мощности кондитерского цеха в хлебозаводе. Как было сказано депутатом Л. А. Кузнецовой вместо 8 открыто только 2 кондитерских цеха в текущем году. Долго не меняется ассортимент выпускаемой продукции не соответствует ее качество требованиям стандарта.

В результате слабой работы торгующих организаций не будет выполнен план по прибыли за 1987 год и не пополнится бюджет района платежами по налогу с прибыли в сумме 183,3 тысячи рублей.

Заслуживает особого внимания организация индивидуальной трудовой деятельности и кооперативов не только по части поступления от них налоговых платежей, а в расширении торгового и бытового обслуживания населения. Работа в этом направлении в районе пока находится на нулевой точке. Несмотря на немалое число домохозяек и пенсионеров в районе, еще не один из них не привлечен к индивидуальной трудовой деятельности и ни один исполком сельских, поселкового Советов не выдал по своей инициативе ни одного патента или удостоверения.

По расходу бюджета докладчик ознакомил депутатов конкретно по всем отраслям и сферам народного хозяйства. Как и следовало ожидать, увеличивается финансирование таких отраслей, как народное образование, здравоохранение и на социально-культурные мероприятия. Например, на здравоохранение предусматривается ассигнование больше текущего года на 241,6 тысячи рублей. С наступающего года передаются на балансе сельских Советов Матраевская, Целинная, Ивановская участковые больницы, Подольская, Абишевская, Галиахметовская сельские врачебные амбулатории.

Одновременно с бюджетом на 1988 год докладчик представила на утверждение отчет об исполнении бюджета за 1986 год, который выполнен по доходам на 103,2 в расходах на 101,6 процента или с превышением доходов над расходами на 94 тысячи рублей, что направлено на дополнительные расходы района сверх установленного плана.

Выполнение плана 1988 года потребует напряженных усилий трудящихся коллективов предприятий, колхозов, совхозов, активной организаторской работы советских и хозяйственных органов.

Предстоящий год — год последовательного, энергичного осуществления перестройки и обновления. Важнейшая задача — все намеченное воплотить в жизнь, создать прочную основу для выполнения плана года и пятилетки в целом.

Ф. ТАГТАРОВ.

Животноводство — фронт ударный

ИНТЕНСИВНЫЙ ОТКОРМ — ВЫГОДНО

В юбилейном году двенадцатой пятилетки животноводы колхоза имени Калинина добились хороших успехов в деле производства животноводческой продукции.

Особенно хотелось бы сказать о производстве мяса. В нынешнем году значительно повысилось получение привесов от молодняка крупного рогатого скота, а наилучших результатов добиваются в откормочных группах. Это не случайно. В последние два года в колхозе делается основной упор на интенсивный откорм скота, что очень выгодно в нескольких отношениях: сокращается срок откорма, освобождаются рабочие руки, более рационально используются животноводческие помещения, сдается меньшее количество скота высочайшим среднесдаточным весом. Передержка же скота на откорме оборачивается

большим расходом кормов.

Одна из первоочередных наших задач заключается в том, чтобы сдавать откормочных бычков весом не ниже 410—415 килограммов, а бычки весом свыше 400 килограммов государство закупает с 50 процентной надбавкой, а свыше 350 килограммов — лишь с 35 процентной надбавкой.

Мы с начала года отравили на мясокомбинат крупный рогатый скот средним живым весом в 435 килограммов, что на 78 килограммов больше, чем в прошлом году. Колхоз получил дополнительно за повышенный вес животных 37723 рубля.

Тщательный откорм молодняка крупного рогатого скота позволит нам еще до конца года справиться с планом по сдаче мяса государству.

Мы считаем, что начало есть и хорошее, чтобы встретить следующий год пятилетки и на-

чать его. Однако о стабильной работе в этом деле говорить еще рано и вот почему.

В колхозе слаба кормовая база и надо еще приложить немало сил, чтобы улучшить кормопроизводство. Также чувствуется острая нехватка животноводческих помещений. Эти недостатки в значительной мере осложняют работу, но наши животноводы не пасуют перед ними. В колхозе много хороших, трудолюбивых, любящих свое дело людей. Общему успеху способствует и социалистическое соревнование, условия которого своевременно разработаны. Итоги соревнования подводятся ежемесячно.

В животноводстве плохо отрегулирована оплата труда, и особенно постарались заинтересовать тех, кто трудится на откорме, молодяки. За каждого сданного бычка выше средней упитанности оплачиваем три рубля и килограмм мяса (тоже деньгами) кроме основной оплаты.

Х. ДАВЛЕТБЕРДИН, главный зоотехник колхоза имени Калинина.

Трибуна животноводов



Зимовка скота для меня, как и для всего нашего коллектива, — строгий экзамен. Мы хорошо понимаем это и стараемся, чтобы ежегодно она проходила на хорошем уровне. Поэтому, принимая социалистические обязательства, обязательно учитываем свои способности, возможности в целом фермы.

За теллятами ухаживаю шестой год, за это время познала многие секреты получения высоких результатов. Только родившихся телят отпавляю цельным молоком, в их рационе также есть мед и соль. Результаты сказываются — контрольное взвешивание показало килограммовые привесы.

Конечно, высокие рубежи достигаются не только правильным кормлением, но и тщательным уходом. Ведь новорожденные телята бывают слабые, беспомощные и, чтобы их вырастить до месячного возраста, нужны старательность, выполнение всех требований.

В текущем году я обязалась получить по 850 граммов среднесуточного привеса на каждого теленка и, думаю, что с задачей справлюсь. Сейчас условия позволяют получить устойчивые привесы, нужно только желание.

А. ПИСАРЕВСКАЯ,
телятница колхоза «Новый путь».
Фото **Р. БАЙМУРЗИНА**.

За строкой обязательств

В социалистическом соревновании по надою молока среди молочных ферм совхоза «Актярский» лидирует коллектив Татыр-Узюкской молочной фермы. Возглавляет его **Р. Н. Ибрагимов**.

С начала текущего года надой от каждой фуражной коровы составляет 2815 килограммов молока при годовом задании 2700.

Тон в работе задают опытные доярки **М. Бигильдина**, **Г. Султанова** и **Р. Адельгильдина**. Продуктивность каждой коровы своих групп передовые операторы машинного доения довели до 3000 килограммов и выше, что позволило им досрочно справиться с личными социалистическими обязательствами. Сейчас они производят молоко в счет третьего года пятилетки.

Самоотверженно трудятся животноводы Юлбарсовской молочной фермы, где средний надой от каждой фуражной коровы составляет за одиннадцать месяцев года по 2783 килограмма, это значительно больше, чем предусмотрено социалистическими обязательствами.

Есть чему поучиться

ми. На этой ферме тоже есть с кого брать пример. В первую очередь это доярки **Г. Байгузина** и **Г. Янышева**. От каждой фуражной коровы они надоили соответственно за прошедший период по 3092 — 3026 килограммов молока.

Неплохих результатов в работе добивается коллектив Бузавлыкской молочной фермы, где надой от коровы составляет 2456 килограммов. Наибольший вклад в общее дело вносит оператор машинного доения **М. Субхангулова** и сейчас она по-прежнему лидирует в социалистическом соревновании среди доярок фермы. С начала года она надоила от своей группы 656 центнеров молока, т. е. в расчете от каждой коровы — по 2788 килограммов.

К сожалению, высокие результаты на отдельных фермах остаются пока недостижимыми для других. В сущности, при одинаковых условиях кормления, содержания животных на Хаоростянской и Яковлевской молочных фермах надой от коровы составляет 2373—2330 килограммов молока. Это значит, что данные

коллективы не справляются с поставленной задачей. Недобор запланированной продукции, высокая продуктивность коров на этих фермах не лучшим образом скажется в конце года на результатах в целом по совхозу. Увеличить обороты в работе для данных коллективов — первоочередная задача.

Заинтересованность в хороших результатах труда, в общем успехе должны проявлять все. Так поступают многие животноводы, которые трудятся на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота. В их числе телятницы Центральной фермы **Е. Тахтарова**, **В. Саидова**, а также **А. Байгузина** из Юлбарсовской, **Г. Аханкина** из Хворостянской ферм. В ноябре они добились килограммовых среднесуточных привесов каждой головы.

Высокие привесы получают скотники совхоза **Г. Семенов**, **А. Струков**, **З. Таймасов**, **Л. Акчурин** и многие другие. У них надо учиться тем, кто в своем обязанностям относится с равнодушием и холодком.

З. БАЛАПАНОВ, общественный корреспондент.

Наши консультации Уход за ребенком

Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов в целях расширения государственной помощи семьям в воспитании подрастающего поколения и для создания работающих женщинам более благоприятных условий, позволяющих успешно сочетать материнство, трудовую и общественную деятельность, приняли постановление «Об увеличении продолжительности оплачиваемого периода по уходу за больным ребенком» (№ 1177 от 20 октября 1987 года). С 1 ноября 1987 го-

да продолжительность оплачиваемого периода по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, увеличена до 14 календарных дней. В соответствии с этим постановлением больничный листок может быть выдан на период, в течение которого нуждается ребенок в уходе, но не более чем на 14 календарных дней.

Пособие по уходу за больным ребенком выплачивается за первые 7 дней, а одиноким матерям, вдовам (вдовцам) разведенным женщинам (мужчинам) и женам военнослужащих срочной

службы — за первые 10 дней, в порядке, предусмотренном действующим законодательством. Выплата пособия за период соответственно с 8 и 11 по 14-календарный день производится в размере 50 процентов заработка независимо от непрерывного трудового стажа и членства в профсоюзе.

Больничный листок и пособие по уходу за больным ребенком, достигшим 14 лет, выдаются в общем порядке, установленном для выдачи больничных листов и пособий по уходу за больным членом семьи.

ОГОНЬ И ДЕТИ

Анализ прошлых лет показывает, что подавляющее большинство возгораний от шалости детей происходит в холодные месяцы года, когда мамы, основную часть времени проводят дома. Не стал исключением и нынешний год.

В городе Баймаке от шалости с огнем погибла дочь **А. В. Баталовой**. Малолетние сын и дочь **Камалитдиновых**, проживающих в поселке Салават Кигинского района, играли со спичками. Возник пожар, и дети задохнулись в дыму.

А вот Назаровы из села Башнево Зиячуринского района оставили без присмотра 3-х летнего сына. Ребенок играл с выпавшими из печи горящими углями. На нем загорелась одежда, в результате ожогов он погиб. И таких случаев, к сожалению, не мало.

Но неужели и дальше можно мириться с этим? Из-за безответственности отдельных родителей к своим детям, халатности к соблюдению элементарных правил пожарной безопасности в быту погибают дети.

Каждый родитель обязан проинструктировать ребенка, принять все необходимые меры по обеспечению безопасных условий для их игры и отдыха. Если малыш надо просто оберегать от огня, убирать в недоступные им места спички, не оставлять их без присмотра, то детям постарше нужно с малых лет разъяснять опасность игры с огнем.

решительно пресекать такие шалости.

В этом деле значительную помощь родителям призваны оказывать воспитатели детских дошкольных учреждений и преподаватели школ, организовав с детьми занятия на противопожарные темы, устраивая различные представления, конкурсы, викторины и другие мероприятия.

В осуществлении массовой разъяснительной работы среди населения по предупреждению пожаров, развешиванию детских дошкольных учреждений, на стороне неполномысленных и поселковых Советов народных депутатов, общественных организаций всегда должны выступать работники пожарной охраны и добровольного пожарного общества.

В борьбе за предотвращение пожаров от детской шалости с огнем и гибели их от пожара не должно быть равнодушных и безучастных. Лишь всеобщими усилиями можно решить эту острую проблему.

Мы все прекрасно знаем, что нельзя оставлять детей без присмотра, разрешать им играть с огнем, со спичками, включать электробытовые и нагревательные приборы. Знаем, но иногда не соблюдаем. Задумываемся лишь тогда, когда пришла беда. Из горького опыта других не извлекаем урок. А надо бы.

В. ТАНГАЕВ, инженер управления пожарной охраны МВД БССР.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

За долголетний добросовестный труд Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 5 ноября 1987 года награждены медалью «Ветеран труда»

По колхозу «Новый путь»
Шарипов Махмутьян Галимьянович — заведующий фермой.
Шарипов Насырьян Баймухаметович — разнорабочий.
Шарипов Хайбулла Бикмухаметович — кузнец.

Шнигаренко Иван Андреевич — пенсионер.
Яковлева Анна Ивановна — техничка.

По детсаду «Чебурашка»
Бурангаева Шакира Афтаховна — сторож.
Бухарбаева Фауза Мансуровна — прачка.
Ишемгулова Насима Рахматуловна — дворник.

Нурев Гарифьян Хайнанович — заведующий хозяйством.
По исполкому Целинного сельского Совета
Зевахина Валентина Павловна — пенсионерка.
Исянгульдина Мархаба Бурхановна — пенсионерка.
Мустафина Саанга Галиулловна — пенсионерка.

По другим организациям

Иванова Ирина Прохоровна — экспедитор межколхозной механизированной колонны.
Хилажев Курбан Хилаевич — старший агроном районного объединения «Агропромхимия».
Фокина Татьяна Ивановна — кассир профкома совхоза «Таналыкский».

По районному агропромышленному объединению
Абдуллин Ярмулла Миргалеевич — инженер по жилищно-коммунальному и подсобным хозяйствам.
Абдульменов Давлет Губайдуллович — главный экономист.
Асылнов Мухамет Хуснутдинович — главный зоотехник.

Гатауллина Рашида Фатхулловна — ветсанитар.
Зулкарнаев Янсаф Рамазанович — шофер.
Колбасинко Антонина Трофимовна — лаборант.
Кулибаев Ильдус Хабдрахманович — директор совхоза.

По районному отделу народного образования
Алейникова Нина Николаевна — учительница Самарской средней школы.
Алейников Василий Иванович — пенсионер.
Ахметова Рашида Махмутовна — учительница Малоарслангуловской начальной школы.

Байгильдина Алсу Абдулловна — учительница Абишевской средней школы.
Байгильдин Султан Юсупович — учитель Абишевской средней школы.
Байдавлетова Минниса Рамазановна — учительница Байтукмаровской восьмилетней школы.

Байчурин Идрис Юсупович — учитель Галиахметовской средней школы.
Вагапов Рашид Яхияевич — учитель Мамбетовской средней школы.

Служат парни Родине

Родители, провожая своих сыновей на службу в ряды Советских Вооруженных Сил, желают успешной службы и благополучного возвращения.

Изгин Галимьянович и Нания Галимьяновна Аккускаровы идут с нетерпением Анвара, который проходит службу на флоте. Не так долгод срок службы — всего три года, но для тех, кто ждет, это целая вечность. Нет даже дня, когда бы они не вспоминают о нем, беспокоятся, хотя знают, что у Анвара все в порядке.

Вот на великий праздник, 70-летие Октября, они получили поздравление от командования, партийной, комсомольской организации части, в которой проходит службу их сын. Они тепло и сердечно поздравили родителей война с юбилеем, пожелали им большого семейного счастья, крепкого здоровья и успехов в труде на благо нашей любимой Родины.

Старший сын Аккускаровых, Фазыль, после службы в армии работает наладчиком в районной типографии. Избран заместителем председателя профсоюзной организации предприятия. Старательный.

Горды сыновьями

добросовестный работник, всегда готов прийти на помощь литейщикам, наборщикам, печатникам.

— Хотя и молод, но знает свою работу, — отзывается о нем руководитель типографии.

Второй сын — Талгат, работает сварщиком. После окончания Аксарской средней школы поступил учиться в СКТУ-110 по специальности сварщика. Свою

профессию любит и поручения выполняет добросовестно.

А Ильмир — пока еще ученик, пятиклассник. И он мечтает стать моряком, как и его брат Анвар. Ильмиру есть на кого равняться. И родители горды своими сыновьями.

М. АКИЛОВА.

НА СНИМКЕ: наш земляк А. Аккускаров.



Ваши поздравления

Вы хотите поздравить с юбилеем своих родных и близких. Вам хочется, чтобы пожелания молодоженам были широкогласными, пусть крепче будет семья. Или хочется выразить глубокую благодарность за помощь хорошему человеку. Все это можно сделать через районную газету «Знамя труда». Значимость поздравления намного возрастает. О Вашей внимательности узнают многие.

Наши читатели зачастую присылают и редакции такие поздравления и ждут публикации. А их нет и нет. Почему? Дело в том, что объявления и поздравления в газете — платные. Поэтому надо лично доставить их в редакцию и после соответствующей оплаты они будут опубликованы. Не оплачиваются лишь заметки, зарисовки, очерки и другие.

Мы ждем Вас, дорогие товарищи!

Редакция газеты «Знамя труда».

Нужна поддержка

Недавно в Яковлевской восьмилетней школе начал работу кружок «Авиамоделист». Большую помощь в его открытии оказал Геннадий Григорьевич Филиппов, руководитель кружка «Авиамоделист» в Татар-Узлке. Он поддержал ребят в их начинании, снабдил разработками моделей, материалами для их сборки и построения. Мы очень ему благодарны и хотим продолжить начатое дело. Но для этого нам необходима поддержка школы и ДОСААФ.

С. ВАЛЯВИН, руководитель кружка.

Новости экрана

Лента «Оглашению не подлежит», созданная режиссером Х. Бакаевым, посвящена 70-летию органов ВЧК. Действие фильма происходит в 1921 году на Дону.

Вы будете замирать от отчаянности «нашего человека», проникшего в стан контрреволюционного диктатора и не раз вздрагивать от грохота выстрелов.

К тому же вас ожидает встреча со знаковыми артистами А. Васильевым, В. Спиридоновым, О. Стриженовым и другими.

Лента «В распутицу», созданная также на киностудии «Мосфильм», посвящена сегодняшним проблемам села, борьбе с косностью и равнодушием. В ролях — Л. Лауэнвичус, М. Зубарева и В. Санаев.

«Другая жизнь» — новая лента «Азербайджанфильм», создана по сценарию известного кинодраматурга Р. Ибрагимбекова. Этот фильм посвящен нравственной патологии. Главным лейтмотивом фильма является то, что даже в самое сложное время за человеком остается право на собственный выбор, если даже не дает таких карьерных высот, как у Рзаева, который получил ректорское кресло как приз за произведенный им путь конформизма, уступок со-

вести. В главной роли А. Кадягин.

«Юридическая соната» — одно из самых сложных и загадочных произведений Л. Н. Толстого, экранизирован народным артистом РСФСР режиссером М. Швейцером. В этой экранизации М. Швейцеру удалось сохранить и донести до зрителя мысли и убеждения Л. Н. Толстого, его «голос», своеобразие его произведений.

В роли главного героя Позднышева Олег Янковский раскрывает образ человека умного, сложного, сильного, потрясенного всем, что с ним произошло. Здесь богатство красок, точность нюансов, убедительность, сила и глубина постижения сложнейшего литературного материала, где раскрывается блестящий талант артиста.

«Следы оборотня» — совместная работа литовских и аргентинских кинематографистов. Фильм по своему жанру — детектив, где неожиданные, захватывающие повороты действия служат средством привлечения широкого внимания к такому опасному явлению, как неонацизм.

Постановщик фильма — известный литовский режиссер А. Грикавичюс.

Р. КИДРАСОВА.

Редактор Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Толубой Экран

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 декабря

«Орбита-4» — «Восток»

7.00 — «90 минут», 8.30 — Ритмическая гимнастика, 9.15 — Тираж «Спортлото», 9.30 — «Будильник», 10.00 — «Службу Советскому Союзу!», 11.00 — «Утренняя почта», 11.30 — Клуб путешественников, 12.30 — Музыкальный киоск, 13.00 — Сельский час, 14.00 — «Здоровье», 14.45 — «Радуга» (кипр), 15.15 — Детский юмористический журнал «Брава!», 15.30 — Телестем «Вильнис — Женева», 16.50 — В гостях у сказки. По мотивам сказки Г. Х. Андерсена «Гадкий утенок», 17.55 — Международная панорама, 18.40 — «Сказание про Игорев поход», Мультфильм, 19.05 — Художественный фильм «Мой папа идеалист», 20.30 — Время, 21.05 — Проект перестройки, 21.15 — Встреча с народным артистом СССР

Э. Рязановым в Концертной студии Останкино, 23.00 — Новости.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Играет Тульское трио баллистов, 8.40 — Русская речь, 9.10 — Фестиваль Индии в СССР, 9.40 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры О. Тактакишвили, 10.40 — В мире животных, 11.40 — «Под знаком Красного Креста», Художественный телефильм, 1-я и 2-я серии, 14.45 — Программа Узбекского телевидения, 16.00 — Хоккей с мячом. Чемпионат СССР, «Зоркий» — «Динамо» (Москва), 2-й тайм, 16.45 — Натюрморт с мясом и без мяса. Документальный фильм, 17.05 — «Радуга», (Панорама), 17.45 — Концерт мастеров искусств, 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Г. Венявский. Концерт для скрипки с оркестром ре минор, 20.15 — Премьера научно-популярного фильма «Что посоветуешь, ЭВМ?» 20.30 — Время, 21.05 — Проект перестройки, 21.15 — «Тихая застава», Художественный фильм, 22.45 — Новости.

Прочтите детям Как пришла осень

[Сказка]

Знаете ли вы, почему на нашу цветущую землю приходит осень? И откуда берутся в лодках жадность и жестокость? Ведь все рождается добрыми и доверчивыми — посмотрите на своих детей.

Д а в н ы м — давно, когда на свете еще были вечные лето и весна, и жили всюду лишь добрые люди, случилась эта печальная история.

Жил-был на свете человек, и был у него чудесный сад. Каждый год, когда вновь зацветали яблоны, выходил он в свой большой старый сад и неторопливо обходил свои владения. Долго любовался он белым убором деревьев и довольно думал, что урожай в этом году снова будет добрым. Так было всегда. И опять будет садовник угощать всех своими чудесными яблоками — детей, соседей, друзей и просто прохожих. А люди будут вместе с ним радоваться его саду, благодарить за щедрое угощение. Потом, вместо сорванных яблок вновь будут цвести нежные бутоны. Вновь созреют плоды, еще более вкусные, сочные. И так будет бесконечно на этой счастливой, богатой земле.

Но однажды летним вечером, так же привычно гуляя, человек неожиданно заметил, что из дальнего угла сада исходит странный свет. Затаив дыхание, он устремился туда. Что это? Кто-то сидел на его са-

мой любимой яблоньке и ломая ветки, неосторожно сбрасывая тяжелые наливные плоды на землю, спокойно поедая яблоки.

Сколько же труда и любви было вложено в то, чтобы вырастить, взлелеять это славное, самое плодоносное дерево. Рассерженный поведением непрошеного гостя, его бесцеремонностью, садовник кинулся на вора. В его крепких руках испуганно забилась большая золотая птица. Тщетно стремясь вырваться из плена она хлопала крыльями и с каплями алой крови отлетала на землю золотые перья, которые превращались в монеты. Ослепленный таким богатством, неожиданно привалившим в его сад, он забыл даже о яблоньке. Надломилась она, не выдержав ожесточенной борьбы человека с птицей.

Взмолвилась вдруг, промолвила человеческим голосом его жертва: «Прости меня, садовник, что тайно заколдовала твоими яблоками. Уж больно хороши. В твоём саду они самые вкусные. Но разве не заслужила я этого? Знал ли ты в своем доме горе, нищету, зло? Нет. Это я оберегала тебя и твою семью от невзгод. Я — «птица счастья». Отпусти меня с добром. Мне надо облететь и другие дома. Все люди

мечтают о счастье, ждут его. Ну что случится с твоими яблоками. Они будут бесконечно. Эта яблонька давно меня знает. Ну хочешь — бери деньги. Хотя не в них счастье. У тебя и так все есть».

Но, охваченный неожиданной жадностью при виде золотых монет, что продолжали сыпаться вокруг, он слушал, как райская птица молвит, и думал свое: «Зачем я буду отпускать привалившее счастье? Вдруг улетит, да не вернется? В клетку посажу — на зависть всем. И яблоки целее будут. Вот до чего моя доброта довела. Сам ведь раздавал всем яблоки, теперь и берут, не спрашивая». Забыл, видно, садовник, что от добра добра не ищут.

Не отпустил от птицу, не выполнил ее просьбы. Три дня и три ночи томилась и чахла спалочная птица в клетке садовника. Но ожесточенный человек не замечал этого. Забыл о семье, запустив сад, он все собирал монеты, что сыпались из клетки. Печалились дети его, забыли об играх. Перестала смеяться его молодая жена-красавица, ибо ей почему-то не здоровилось. Тягло счастье в доме.

Однажды утром, после сна, привычно направились садовник и клетке, чтобы полюбоваться своей жертвой. Но пленницы там не оказалось, клетка была пуста. Птица исчезла на-

всегда, только осталось от нее несколько золотых перьев. Бросился садовник к распахнутому окну и увидел, что сад его весь желтый. И яблонь нет на деревьях — остатки на земле догнивают. Так впервые пришла на землю осень. А где осень, там и зима, верная ее подруга.

Прошли годы. Постарел сильно человек. Но ночам ему не спится — все стережет пустой сад. То ли ждет жар-птицу, то ли боится, что кто-нибудь на яблоки его покушается.

Друзей у него не стало — разогнал их. И соседи отвернулись, свой сад растят, сами угощают всех прохожих яблоками. Умерла жена садовника. Разлетелись во свету повзрослевшие дети. Об отце они забыли. Не уютно, пусто в доме его стало. Так и доживал он свою одинокую старость, наказанный за жадность.

Давно это было, не всякому вспомнить, когда именно это случилось. Но повторяется теперь из года в год одно и то же. Цветут яблоны по весне, деревья дарят человеку свои плоды. Да не долго радуется человек. Если некому сорвать яблоки с дерева, опадают они, гибнут. И неизменно приходит след за летом на землю холодная и печальная пора. Словно в память о жар-птице носит ветер по умирающему саду желтые с багрянцем листья. А люди всегда ждут счастья. Но не всем оно улыбается — лишь добрым, щедрым. Р. КАЛИМУЛЛИНА.

Адрес редакции и типографии ВАССР село Аксар, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.